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Sitzungsnummer: GR 01/2021

Verhandlunosschrift

über die öffentliche, konstituierende Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Bad
Goisern am Hallstättersee am Donnerstag, dem O4. November 2O2l um 19.OO Uhr.

Taounosort: Festsaal Bad Goisern a.H,, Obere Marktstraße 11

Der Bürgermeister eröffnet um 19:00 Uhr die konstituierende Sitzung, begrüßt die Mit-
glieder des neu gewählten Gemeinderates sowie die zur Ablegung des Gelöbnisses zusätzlich
anwesenden Ersatzmitglieder und beglückwünscht alle zu ihrer Wahl.
Besonders freut es ihn, dass er Altbürgermeister und Ehrenbürger Reinhard Winterauer,
Altbürgermeister und Ehrenringträger Peter Ellmer, den ehemaligen Vizebgm. und Ehrenring-
träger OSR Helmut Pilz, sowie Herrn Bezirkshauptmann Mag, Alois Lanz von der Bezirkshaupt-
mannschaft Gmunden begrüßen darf, der gekommen ist, um die Angelobung des Bürger-
meisters und der Vizebürgermeister vorzunehmen.
Weiters heißt er alle heute zu dieser Sitzung erschienen Zuhörer herzlich willkommen.

Vor Einstieg in die Tagesordnung führt Bgm. Schilcher MAS weiter aus, dass

a. die konstituierende Sitzung von ihm als bisherigen Bürgermeister innerhalb der gesetzlich
festgelegten Frist einberufen wurde;

b. die Verständigung hierzu gemäß den vorliegenden Zustellnachweisen an alle Mitglieder bzw,
Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich am 22.tO.2021unter Bekanntgabe der Tagesord-
nung erfolgt ist;

c. die Abhaltung der Sitzung durch Anschlag an der Amtstafel am gleichen Tage öffentlich
kundgemacht wurde;

d, sowie die Beschlussfähigkeit gegeben ist, nachdem 3/+ der Mitglieder zur Angelobung
anwesend sind.

e. Er verweist in diesem Zusammenhang auf die Rechtsfolgen gem. 5 23 Abs. t Z. 5 Oö.GemO
1990 welche wie folgt lauten i ,,Ein Mitglied (Ersatzmitglied) des Gemeinderates verliert sein
Mandat, wenn es zur konstituierenden Sitzung des Gemeinderates nicht erscheint oder sich
aus dieser vor Beendigung der Angelobung entfernt, ohne seine Abwesenheit oder seine
Entfernung durch einen triftigen Grund rechtfertigen zu können".

Bgm. Schilcher weist darauf hin, dass alle heute nicht erschienen Gemeinderatsmitglieder und
Ersatzmitglieder entschuldigt sind und vor der erstmaligen Teilnahme an Sitzungen entweder
durch den Ausschussvorsitzenden oder durch den Bürgermeister angelobt werden.

Weiters berichtet er, dass unter TOP 2 die Angelobung der Mitglieder und der anwesenden Er-
satzmitglieder des neu gewählten Gemeinderates vorgenommen wird und im Anschluss die ent-
schuldigten Gemeinderatsmitglieder (ÖVR:Tulach Marcus, FPÖ:Kain Heimo, Kain Rita und Stie-
ger Mathias) durch die Gemeinderatsersatzmitglieder (öVe: Sunkler Brigitte, FPö: Eppinger
Birgit, Sydler Brigitte und Unterberger Andreas) vertreten werden. Somit ist die volle Besetzung
des Gemeinderates gegeben und stellt sich die Anwesenheit nach der Angelobung wie folgt dar:
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Anwesende Gemeinderatsmitolieder:

Ersatzmitolieder:
Gemeinderatsersatz für Gemeinderat

Briqitte Sunkler Marcus Tulach
Epoinqer Birqit Heimo Kain
Svdler Brioitte Rita Kain
Andreas Unterberqer Mathias Stieqer

Ersatzmitolieder:
SPö Fraktion:
Mag, phil. Alexandra Aigmüller, Christopher Unterberger, Andreas Stögner, Doris Ellmer,
Christoph Gasteiger, Monika Gschwandtner, Manfred Kaiser, Edith Hager, Nusret Husic, Iris
Oitzinger, DI Armin Kefer, Alexandra Wimmer, Andreas Pramesberger, Sigrid Lichtenegger,
Hans Mittendorfer, Pilz Andrea BA MA, Richard Gschwandtner, Chiara Grundner, David Reiter,
Katharina Engleitner

öVP Fraktion:
DI Hubert Schilcher, Renate Stummer, Christian Schupfer, Ingeborg Peer, Gertraude Leitner,
Mag.iur. Isolde Schilcher, Gerhard Putz, David Schupfer, Wilhelm Eberl

FPö Fraktion:
Stefan Lichtengger, Benjamin Beiwl

MFG Fraktion:
Andreas Grabner, Anto Beljo

1- Bgm. Leopold Schilcher MAS, als
Vorsitzender

18. Hansjörg Peer MBA

2. Gertraud Glas 19. Josef Held
3, Inq, Schenner Hansiörq 20. Johannes Leitner
4. Anneliese Schilcher 27. Dr. med. univ. Patricia Stroicz
5. Gerald Pramesberqer MSc 22. Thomas Schmalnauer
6, Hannes Scheutz 23. Katharina Scherz
7. Michaela Atzmanstorfer 24. Diol.Päd. Elisabeth Zahler
B, Maq. phil. Michael Wolfsqruber 25. Peter Grieshofer
9, Petra Wallner 26. Alfred Pfandl
10,Thomas Huber 27. Christine Putz
11, Denisa Husic 28. DI Georq Putz
12, Maq. Klaus Rundhammer 29. Roland Schönmavr
13, Maq. Dr. Peter Bruqqer 30. Maq. Walter Strick
14, Michaela Pomberqer 31. Inq. Gerhard Scheutz
15. Mario Haas 32. Ulrike Reiter
16, Maq.phil, Alexandra Aiqmüller 33. Clemens Fluch
17. Gerhard Laimer
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Es fehlen:

Entschuldiqt:
GRE Hans Unterberger (S.fö)
GRE Bettina Schober (SPO)
GRE Markus Mittendorfer (SPO)
GRE Elke Hörhager (SPÖ) 

.

GRE Werner Oitzinger (SPO.)

GRE Johanna Leitner BEd (OVP)
GRE Nicolas Peer (ÖVP)
GRE Diana Kain (FPÖ)

Die Leiterin des Gemeindeamtes:
Helga Grampelhuber

Eaalrlzrrnliaa Elaraanaa /F 4Ä 
^ha 

I f\A l?amf-l lOOn\.

Unentschuldiot:

Bezirkshauptmann Mag. Alois Lanz

Schriftführerin: Doris PernkoPf

Taoesordnuno:

1. Angelobung des direkt gewählten Bürgermeisters durch den Bezirkshauptmann.
2, Angelobung der Mitglieder und der anwesenden Ersatzmitglieder des neu gewählten Ge-

meinderates durch den Bürgermeister.
3. Bekanntgabe der Fraktionsobleute zur Kenntnisnahme.
4. Feststellung der Anzahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes gem, 524 Abs.1 und 1a

Oö. GemO 1990 sowie Berechnung (526 Oö. GemO 1990) und Bekanntgabe der den

einzelnen im Gemeinderat vertretenen Fraktionen zukommenden Gemeindevorstands-
mandate durch den Vorsitzenden.

5. Wahl der übrigen Mitglieder des Gemeindevorstandes - Fraktionswahl.
6. Festsetzung der Anzahl der Vizebürgermeister gem, Q24 Abs.2 Oö. GemO 1990; Be-

schlussfassung.
7. Wahl der Vizebürgermeister - Fraktionswahl'
B. Angelobung der Vizebürgermeister durch den Bezirkshauptmann.
9. Angelobung der übrigen Mitglieder: des Gemeindevorstandes durch den Bürgermeister.
10, Festsetzung der Anzahl der zu bildenden Ausschüsse und Beiräte und deren Zuständig-

keiten gem. ($l$b Oö, GemO 1990 bzw, $14 Oö. GDG); Beschlussfassung.

11. Feststellung der Anzahl der Mitglieder (Ersatzmitglieder) der einzelnen Ausschüsse und

Beiräte und allfällige Beschlussfassung bei Veränderung gem. 533 Abs.2 Oö. GemO 1990'

12. Feststellung, welche im Gemeinderat vertretene Fraktion jeweils in einem bestimmten
Ausschuss und Beirat den Obmann (Obmann-Stellvertreter) stellt; Beschlussfassung.

13. Wahl der Obmänner und Obmann-Stellvertreter sowie der übrigen Mitglieder und Ersatz-

mitglieder in den einzelnen Ausschüssen und Beiräten; Fraktionswahl (533 und $91a Oö'

GemO 1990).
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14. Wahl der Vertreter (Stellvertreter) in Organe außerhalb der Gemeinde

a) in die Verbandsversammlung des Sozialhilfeverbandes Gmunden

b) in die Verbandsversammlung des Bezirksabfallverbandes Gmunden

c) in die Verbandsversammlung des Wegeerhaltungsverbandes Alpenvorland
d) in die Verbandsversam mlung des Reinhaltungsverbandes Hallstättersee
e) in die Verbandsversammlung der,,Regionalentwicklung Inneres Salzkammergut

(REGIS)"
f) in die Verbandsversammlung INKOBA
g) in die Verbandsversammlung des Mehrgemeindigen Tourismusverband (MTV)

h) 3 Mitglieder (Ersatzmitglieder) in den Jagdausschuss der Genossenschaftsjagd Bad

Goisern gem. $16 Oö. Jagdgesetz
i) in den Heimatverein Bad Goisern (DOSTE)

15. Allfälliges,
16. Kenntnisnahme des Gemeinderatsprotokolles vom 19. August 2021.

1. Anoelobuno des direkt qewählten Bürqermeisters durch den Bezirkshauotmann,
Der Bezirkshauptmann nimmt am Beginn der Sitzung die Angelobung des von der Gesamt-
heit der Wahlberechtigten der Gemeinde Bad Goisern am Hallstättersee direkt gewählten
Bürgermeisters Leopold Schilcher MAS, geb, 21.09.1962, Beruf: BÜrgermeister, wohnhaft
in Gschwandt 168, 4822Bad Goisern a.H. vor.

Bezirkshauptmann Mag. Lanz bringt die Gelöbnisformel für den Bürgermeister zur
Verlesung, welche lautet:
,,Ich gelobs" die Bundesverfassunq und die Landesverfassung sowie alle übrioen Gesetze
und alle Verordnungen der Republik Osterreich und des Landes Oberösterreich oewissen-
haft zu beachten, ihre Aufgaben unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsge-
heimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu
fördern.

Mit den Worten,,Ich gelobe" und durch Handschlag an Herrn Bezirkshauptmann Mag. Lanz
wird hierauf Herr Leopold Schilcher MAS als Bürgermeister angelobt.

Bgm, Schilcher richtet Dankesworte an seine Familie, an das Amt der Marktgemeinde Bad

Goisern stellvertretend an ALin Helga Grampelhuber, an die SPÖ Fraktion sowie an die an-
wesenden Besucher/Besucherinnen und Goiserer/Goiserinnen welche in gewählt haben.

2. Anoelobuno der Mitolieder und der anwesenden Ersatzmitolieder des neu
aewählten Gemeinderates durch den Büroermeister.
Bürgermeister Schilcher bedankt sich bei den anwesenden Mitgliedern und Ersatzmit-
gliedern für die Bereitschaft künftig gemeinsam für Bad Goisern zu arbeiten und nimmt
nunmehr im Sinne des 920 Abs.3 und 4 der Oö. GemO i.d.g.F. die Angelobung der neu ge-
wählten Gemeinderatsmitglieder und Ersatzmitglieder vor.

Bgm. Schilcher bringt die Gelöbnisformel für die Angelobung der Gemeinderatsmitglieder
und Ersatzmitglieder zur Verlesung, welche lautet:
"Ich gelobe" die Bundesverfassung und die Landesverfassung sowie alle übrigen Gesetze
und alle Verordnunoen der Republik Osterreich und des Landes Oberösterreich oewissen-
haft zu beachten, ihre Aufoaben unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsge-
heimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu för-
dern.

Hierauf legen dem Bürgermeister der Reihe nach sämtliche anwesende ordentliche Mit-
glieder und Ersatzmitglieder des Gemeinderates mit den Worten ,,Ich gelobe" das Gelöbnis
ab.

Nach Vollziehung der Angelobung erklärt der Bürgermeister, dass sich nunmehr der neu
gewählte Gemeinderat der Marktgemeinde Bad Goisern a.H. konstituiert hat.
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3. Bekanntoabe der Fraktionsobleute zur Kenntnisnahme.

Bgm, Schilcher gibt bekannt, dass von den Fraktionen folgende Fraktionsobleute und -
Stellvertreter namhaft gemacht wurden :

SPö Obmann: Scheutz Hannes
Stellvertreter: Mag. Rundhammer Klaus

ÖvP Obmann: Leitner Johannes
Stellvertreter: 2. Vizebgm. Peer Hansjörg MBA

FPÖ Obmann: DI Putz Georg
Stellvertreterin : Putz Christine

GRÜNE Obmann: Mag, Strick Walter
Stellvertreter: GV Schönmayr Roland

MFG Obfrau: Reiter Ulrike
Stellvertreter: Fluch Clemens

Vom Gemeinderat wird dies ohne Wortmeldung zur Kenntnis genommen.

4. Feststelluno der Anzahl der Mitolieder des Gemeindevorstandes oem. 624 Abs.1
und ta Oö. GemO 199O sowie Berechnuno (626 Oö. GemO 199O'l und Bekannt-
oabe der den einzelnen im Gemeinderat vertretenen Fraktionen zukommenden
Gemeindevorstandsmandate durch den Vorsitzenden.
Der Bürgermeister berichtet, dass er aufgrund der Bestimmungen des 520 Abs.5 Oö. GemO
1990 die Gesamtzahl der Vorstandsmitglieder gem. $24 Abs,1 und la festzustellen und zu

berechnen hat, wie viele Mandate im Gemeindevorstand den einzelnen im Gemeinderat ver-
tretenen Fraktionen zukommen. Gemäß $24 Abs.1 u. la Oö. GemO beträgt die Gesamtan-
zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 9.

Die Berechnung gem. g 26 Abs. 1u.2 Oö. GemO hat ergeben, dass von den 9 Mandaten

5 Mandate auf die SPö
2 Mandate auf die övP
1 Mandat auf die FPö
1 Mandat auf die GRÜNEN

entfa llen.

Bgm. Schilcher ersucht, diese Berechnung zur Kenntnis zu nehmen'

Dies wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen
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5. Wahl der übrioen Mitolieder des Gemeindevorstandes - Fraktionswahl.

Bgm. Schilcher gibt bekannt, dass von allen berechtigten Fraktionen gültige Wahlvor-
schläge mit den erforderlichen Unterschriften eingebracht wurden.

Vom Gemeinderat wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen, bei den
nachstehenden Fraktionswahlen per Akklamation abzustimmen.

Die einzelnen Wahlvorschläge werden vom Vorsitzenden wie folgt verlesen:

Der Wahlvorschlaq der SPÖ-Fraktion lautet:
Bgm. Schilcher Leopold MAS (wird automatisch angerechnet)
Glas Gertraud
Ing. Schenner Hansjörg
Schilcher Anneliese
Pramesberger Gerald MSc

Von der SPÖ-Fraktion wird einstimmig beschlossen, die vorstehenden Damen und Herren
in den Gemeindevorstand zu wählen.

Der Wahlvorschlao der öVP-Fraktion lautet:
Peer Hansjörg MBA
Held Josef

Von der ÖVP-Fraktion wird einstimmig beschlossen die vorstehenden Herren in den Ge-
meindevorstand zu wählen.

Der Wahlvorschlag der FPÖ-Fraktion lautet:
Pandl Alfred

Von der FPÖ-Fraktion wird einstimmig beschlossen, Herrn Pfandl Alfred in den Gemeinde-
vorstand zu wählen.

Der Wahlvorschlao der GRÜNEN lautetl
Schönmayr Roland

Von den GRÜNEN wird einstimmig beschlossen, Herrn Schönmayr Roland in den
Gemei ndevorstand zu wählen.

6. Festsetzunq der Anzahl der Vizebüroermeister oem. 624 Abs.2 Oö. GemO 199Oi
Beschlussfassuno.
Bgm. Schilcherteilt mit, dass gemäß $24 Abs.2 der Oö. GemO in Gemeinden mit 37
Gemeinderatsmitgliedern die Anzahl der Vizebürgermeister mindestens zwei zu betragen
hat. Die Anzahl der Vizebürgermeister ist im Rahmen der Bestimmungen des Abs.1 nach

den Bedürfnissen der Gemeindeverwaltung festzulegen.

Der Gemeinderat möge daher den Beschluss fassen, die Anzahl der Vizebürgermeister auf
zwei festzulegen.

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.
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Wahl der Vizebürqermeister - Fraktionswahl.
Bgm. Schilcher berichtet, dass die Vizebürgermeister gem, 927 Oö. GemO aus dem Kreis

dör übrigen Vorstandsmitglieder auf Grund von schriftlichen Wahlvorschlägen zu wählen
sind.

Die anspruchsberechtigten Fraktionen haben Wahlvorschläge mit den erforderlichen Unter-
sch riften ei ngebracht.

Vom Gemeinderat wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen, bei den

nachstehenden Fraktionswahlen per Akklamation abzustimmen.

Bürgermeister Schilcher bringt den eingebrachten Wahlvorschlag der SPÖ Fraktion zur
Verlesung:

l. Vizebürgermeisterin Glas Gertraud

Die Mitglieder der SPö-Gemeinderatsfraktion werden um ein Zeichen mit der Hand ersucht,
wenn sie damit einverstanden sind, dass Frau Gertraud Glas zur ersten Vizebürgermeisterin
gewählt wird.

Der Antrag wird einstimmig angenommen'

Bürgermeister Schilcher bringt den eingebrachten Wahlvorschlag der ÖVP Fraktion zur Ver-
lesung:

2. Vizebürgermeister Peer Hansjörg MBA

Die Mitglieder der ÖVP-Gemeinderatsfraktion werden um ein Zeichen mit der Hand ersucht,
wenn sie damit einverstanden sind, dass Herr Peer Hansjörg MBA zum zweiten Vizebürger-
meister gewählt wird.

Der Antrag wird einstimmig angenommen'

8. Anoelobuno der Vizebüroermeister durch den Bezirkshauotmann bzw. seines
Vertreters.
Bgm. Schilcher ersucht Herrn Bezirkshauptmann Mag. Lanz die Angelobung der nunmehr
gewählten Vizebürgermeister vorzu nehmen.

Bezirkshauptmann Mag, Lanz bringt die Gelöbnisformel zur Verlesung, welche lautet:
,,Ich gelobs" die Bundesverfassung und die Landesverfassung sowie alle übrigen Gesetze

und älle Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich oewissen-
haft zu beachten, ihre Aufgaben unparteiisch und uneigennützio zu erfüllen, das Amtsge-
heimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu

fördern.

Frau Gertraud Glas als 1. Vizebürgermeisterin und Herr Hansjörg Peer MBA als 2' Vizebür-
germeister legen das Gelöbnis mit den Worten ,,Ich gelobe" und durch Handschlag an Herrn
Bezirkshauptmann Mag. Lanz ab.

Bezirkshauptmann Mag. Lanz gratuliert zur Wahl und wünscht alles Gute für die Funktion.
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9. Anoelobuno der übrioen Mitolieder des Gemeindevorstandes durch den Büroer-

meister.
Bgm. Schilcher bringt die Gelöbnisformel zur Verlesung, welche lautet:
,,Ich gelobg" die Bundesverfassung und die Landesverfassung sowie alle übrigen Gesetze
und alle Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich gewissen-
haft zu beachten, ihre Aufgaben unparteiisch und uneioennützig zu erfüllen, das Amtsge-
heimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu

fördern.

Die übrigen Vorstandsmitglieder

l,Vizebgm.in Gertraud Glas
GV Ing. Hansjörg Schenner
GV Anneliese Schilcher
GV Gerald Pramesberger MSc
2.Vizebgm. Hansjörg Peer MBA
GV Josef Held
GV Alfred Pfandl
GV Roland Schönmayr

legen in die Hand des Bürgermeisters mit den Worten ,,Ich gelobe" das Gelöbnis gemäß 520
Abs.4 ab.

10. Festsetzuno der Anzahl der zu bildenden Ausschüsse und Beiräte und deren Zu-
ständiokeiten (618b Oö. GemO 199O bzw. 614 Oö. GDG); Beschlussfassuno.
Bürgermeister Schilcher berichtet, dass aufgrund der Bestimmungen des 51Bb der Oö. Ge-
meindeordnung 1990 der Gemeinderat für Angelegenheiten des eigenen Wirkungsbereiches
Ausschüsse einrichten kann, Der Gemeinderat hat aber jedenfalls einen Prüfungsausschuss
und mindestens drei weitere Ausschüsse für die Bereiche Bau- und Straßenbau, örtliche
Raumplanung, Schule, Kindergarten, Kultur, Sport, örtliche Umweltfragen, Jugend,
Familien, Senioren und Integration einzurichten. Außerdem ist gem. 914 GDG zwingend ein
Persona I bei rat erforderl ich.

Aufgrund im Vorfeld geführter Parteiengespräche wird der Antrag gestellt, folgende Aus-
schüsse und Beiräte einzurichten.

Prüfu ngsausschuss
Ausschuss für Jugend, Kultur, Finanzen und Sicherheit
Ausschuss für Ortsbild, Vereine und Sport
Ausschuss für Energie, Klimaschutz und Mobilität
Ausschuss für Land- u. Forstwirtschaft und Wanderwege
Ausschuss für Soziales, Familie, Kindergarten, Senioren, Gesundheit und Integration
Ausschuss für Wirtschaft, Gewerbe, Tourismus und EU

Ausschuss für Verkehr, Straßen, Wegebau und Schulen
Ausschuss für Bauwesen, örtliche Raumplanung und Bauhof
Ausschuss für Wasserwirtschaft, Umwelt und Abfallwirtschaft
Personalbeirat

Auf Ersuchen von Bgm, Schilcher möge der Gemeinderat beschließen, die angeführten Aus-
schüsse zu bilden.

Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen
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11. Feststelluno der Anzahl der Mitolieder (Ersatzmitqlieder) der einzelnen Aus-
schüsse und Beiräte und allfällioe Beschlussfassuno bei Veränderuno oem. 633
Abs.2 Oö. GemO 199O.
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Anzahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder eines Aus-
schusses gem. 933 Oö. GemO grundsätzlich der Anzahl der Vorstandsmitglieder zu entspre-
chen hat. Diese Anzahl könnte mit 3/+-Mehrheit abgeändert werden, es sind aber die weiteren
Bestimmungen der Oö. GemO bezüglich Mindestgröße etc. einzuhalten.
Es wird vorgeschlagen, die Anzahl der Mitglieder der Ausschüsse (mit Ausnahme des
Prüfungsausschusses) zu belassen. Die Verteilung der Mandate in den Ausschüssen würde
sich damit wie folgt darstellen:

SPO
övp
FPÖ
GRÜNE
(MFG

5 Mandate
2 Mandate
1 Mandat
1 Mandat
beratende Stimme)

Die Anzahl der Mitglieder des Prüfungsausschusses hat grundsätzlich ebenfalls der Anzahl
der Mitglieder des Gemeindevorstandes zu entsprechen mit gleicher Abänderungsmöglich-
keit durch den GR. Allerdings muss im Prüfungsausschuss jede Fraktion mit zumindest einem
Mitglied vertreten sein. Es wird daher der Antrag gestellt, die Anzahl der Mitglieder des
Prüfungsausschusses mit 5 festzulegen, sodass jede Fraktion einen Vertreter dorthin ent-
senden kann.

Die Anzahl der Mitglieder des Personalbeirates ist gesetzlich mit 3 Dienstgeber- und
2 Dienstneh mervertretern festgelegt.

Ohne Diskussion wird vom Gemeinderat einstimmig dem Vorschlag zugestimmt.

12, Feststelluno, welche im Gemeinderat vertretene Fraktion ieweils in einem be-
stimmten Ausschuss und Beirat den Obmann (Obmann-Stellvertreter) stellU Be-
schlussfassuno.
Gem. 533 und 91a der Oö. GemO haben die im Gemeinderat vertretenen Fraktionen nach
den Grundsätzen des Verhältniswahlrechts Anspruch auf Besetzung der Obmänner (Ob-
mann-Stellvertreter) der Ausschüsse, soweit sie über wählbare Vertreter in den Ausschüssen
verfügen. Die Zahl der den einzelnen Fraktionen zukommenden Obmänner (Obmann-Stell-
vertreter) ist unter sinngemäßer Anwendung der Bestimmungen des $26 Abs 2 zu berech-
nen; der Obmann (Obmann-Stellvertreter) des Prüfungsausschusses ist dabei nicht anzu-
rechnen.
Der Gemeinderat beschließt, welche Fraktion in einem bestimmten Ausschuss den Obmann
(Obma n n-Stellvertreter) stel lt.
Für die Besetzung des Obmannes (Stellvertreters) im Prüfungsausschuss sind die Bestim-
mungen des g91a Abs.3 Oö, GemO 1990 anzuwenden. Diese Bestimmung regelt, dass, wenn
mehr als zwei Fraktionen im Gemeinderat vertreten sind, der Obmann (Obmann-Stellv,) des
Prüfungsausschusses weder der Fraktion, die den Bürgermeister stellt, noch der an Manda-
ten stärksten Fraktion angehören darf.
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Nach erfolgten Parteiengesprächen stellt sich die Verteilung der Obleute wie folgt dar:

SPO
Obmann u nd Obmann-Stellvertreter
Ausschuss für Jugend, Kultur, Finanzen und Sicherheit
Ausschuss für Ortsbild, Vereine und Sport
Ausschuss für Land- u. Forstwirtschaft und Wanderwege
Ausschuss für Soziales, Familie, Kindergarten, Senioren, Gesundheit und Integration
Personalbeirat
Obmann
Ausschuss für Energie, Klimaschutz und Mobilität
O b ma n n -Stel lve rtrete r
Ausschuss für Wasserwirtschaft, Umwelt- und Abfallwirtschaft

övp
Obmann u nd Obmann-Stellvertreter
Ausschuss für Wirtschaft, Gewerbe, Tourismus und EU

Ausschuss Verkehr, Straßen, Wegebau und Schulen

FPO
Obmann und Obmann-Stellvertreter
Ausschuss für Bauwesen, örtliche Raumordnung und Bauhof
O b ma n n -Stel lve rtreter
Prüfu ngsausschuss

GRÜNE
Obmann
Prüfu ngsaussch uss
Ausschuss für Wasserwirtschaft, Umwelt und Abfallwirtschaft
O bma n n-Stel lvertreter
Ausschuss für Energie, Klimaschutz und Mobilität

Diese Anträge werden einstimmig angenommen.

13. Wahl der Obmänner und Obmann Stellvertreter sowie der übrioen Mitolieder und
Ersatzmitolieder in den einzelnen Ausschüssen und Beiräten; Fraktionswahl (633
und 691a Oö. GemO 199O'1.
Der Gemeinderat wählt für jeden Ausschuss den Obmann und den Obmann-Stellvertreter
jeweils in Fraktionswahl, wobeijedoch nur Mitglieder des Gemeinderates in diese Funktionen
wählbar sind.
Der Gemeinderat wählt ebenfalls die übrigen Mitglieder und Ersatzmitglieder der Aus-
schüsse, diese können auch nur Ersgtzmitglieder des Gemeinderates sein. Auch diese Wahl
wird als Fraktionswahl durchgefü hrt.
Jede Fraktion, die in einem Ausschuss nicht vertreten ist, kann eine Vertreterin bzw. einen
Vertreter mit beratender Stimme in den Ausschuss entsenden, Eine solche Entsendung ist
der Obfrau bzw. dem Obmann des betreffenden Ausschusses schriftlich anzuzeigen und gilt
bis zum Widerruf,

Vom Gemeinderat wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen, bei den
nachstehenden Fraktionswahlen per Akklamation abzustimmen.

Es wurden von allen berechtigten Fraktionen Wahlvorschläge mit den erforderlichen Unter-
schriften eingebracht bzw. die Entsendung von Vertretern mit beratender Stimme von der
MFG-Fraktion angezeigt. Ebenso wurde von der Personalvertretung ein Vorschlag für die
Dienstnehmervertreter im Personalbeirat eingebracht. Diese Wahlvorschläge wurden zu
einer Gesamtübersicht zusammengefasst, Darin sind auch bereits die Obmänner und Stell-
vertreter enthalten.
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Die Wahlvorschläge der Gemeinderatsfraktionen der SPÖ, öVP, fPÖ, GRÜNE und MFG sowie
die Bekanntgabe der beratenden Fraktionsvertreter der MFG werden wie folgt von Bgm'
Schilcher zur Kenntnis gebracht.

Vorsitzender:
Vors.-Stellv,:

Mit beratender Stimme

Ausschuss für Ortsbild'
Vereine und Soort:

Vorsitzende:
Vors,-Stellv.:

Mit beratender Stimme

Ausschuss für Eneroie,
Klimaschutz und Mobilität:

Bgm. Schilcher Leopold MAS (SPO)
Mag. Dr. Brugger Peter (SPO)
Husic Denisa (SPO)
Mag. Rundhammer Klaus (SPO)
DI Kefer Armin (SPO)
Dr.med.univ. Stroicz Patricia (OVP)
Mag. Schilcher Isolde (OVP)
Kain Diana (F?O)
Mag. Strick Walter (GRUNE)
Fluch Clemens (MFG)

Prüfunosausschuss:

Obmann: Mag. Strick Walter (GRÜ.NE)

Obmann-Stellv.: Kain Rita (FPO)
Mag. phil. Aigmüller Alexandra (SPO)
Leitner Johannes (OVP)
Grabner Andreas (MFG)

Ausschuss für Juoend' Kultur' Finanzen u. Sicherheit:

Ersatzm itglieder:
Ing. Scheutz Gerhard
Putz Christine
Scheutz Hannes
Putz Gerhard
Fluch Clemens

Ersatzm itg lieder:

1. Vizebgm.in Glas Gertraud
Oitzinger Iris
Gasteiger Christoph
Pilz Andrea BA MA
Reiter David
Tulach Marcus
2. Vizebgm. Peer Hansjörg MBA

Stieger Mathias
Ing. Scheutz Gerhard
Grabner Andreas

Ersatzm itg lieder:

Husic Denisa
Hager Edith
Laimer Gerhard
Gschwandtner Monika
Mag, phil. Aigmüller Alexandra
Dipl.Päd. Tahler Elisabeth
Sunkler Brigitte
Beiwl Benjamin
GV Schönmayr Roland
Reiter Ulrike

Ersatzm itq lieder:

Mag. Rundhammer Klaus
Ing, Scheutz Gerhard
Husic Denisa
Husic Nusret
Pomberger Michaela
Atzma nstorfer M ichaela
Schupfer Christian
Schupfer David
Stieger Mathias
Fluch Clemens

1. Vizebgm.inGlas Gertraud (SPO)
Huber Thomas (SPO)
Haas Mario (SPO)
Atzmanstorfer Michaela (SPO)
Wallner Petra (SPO)
Leitner Johanna BEd (OVP)
Leitner Gertraude (OVP)
Eppinger Birgit (F?O)
Ing. Scheutz Gerhard (GRUNE)
Grabner Andreas (MFG)

Vorsitzender:
Vors.-Stellv.:

GV Ing. Schenner Hansjörg
GV Schönmayr Roland
Mag. Wolfsgruber Michael
Haas Mario
Gasteiger ChristoPh
Pilz Andrea BA MA
DI Schilcher Hubert
Putz Gerhard
Lichtenegger Stefan
Beljo Anto

(sPÖ)
(cRÜNE)

(sPÖ)
(sPÖ)
(sPÖ)
(sPö)
(ÖvP)
(ÖvP)
(FPÖ)
(MFG)Mit beratender Stimme
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Ausschuss für Land- u, Forstwirtschaft
und Wanderweqe:

Vorsitzende:
Vors,-Stellv.

Mit beratender Stimme

GV Schilcher Anneliese
Pomberger Michaela
Berger Thomas
Engleitner Katharina
Ellmer Doris
Schmalnauer Thomas
Grieshofer Peter
Kain Rita
Ing. Scheutz Gerhard
Reiter Ulrike

2.Vizebgm. Peer Hansjörg MBA
Tulach Marcus
Wallner Petra
Mag. Wolfsgruber Michael
GV Pramesberger Gerald MSc
Mag. Dr. Brugger Peter
Gasteiger Christoph
Stieger Mathias
Ing. Scheutz Gerhard
Grabner Andreas

Ersatzmitg lieder:

Schober Bettina
Hager Edith
Pramesberger Andreas
Gschwandtner Richard
Kaiser Manfred
Schupfer Christian
GV Held Josef
Kain Heimo
Mag. Strick Walter
Fluch Clemens

Husic Denisa
Grundner Chiara
Husic Nusret
Wallner Petra
Ellmer Doris
Dr.med,univ. Stroicz Patricia
Sunkler Brigitte
Eppinger Birgit
Mag. Strick Walter
Fluch Clemens

Ersatzm itglieder:

Putz Gerhard
Eberl Wilhelm
Haas Mario
DI Kefer Armin
Mag. Aigmüller Alexandra
U nterberger Ch ristopher
1, Vizebgm.in Glas Gertraud
Sydler Brigitte
GV Schönmayr Roland
Reiter Ulrike

Ersatzmitqlieder:

Grieshofer Peter
Leitner Johanna BEd
Husic Nusret
Unterberger Hans
Gschwandtner Monika
Kaiser Manfred
Oitzinger Iris
GV Pfandl Alfred
GV Schönmayr Roland
Beljo Anto

(sPÖ)
(sPÖ)
(sPo)
(sPö)
(sPÖ)
(övP)
(ÖvP)
(FPÖ)

(cRÜNE)
(MFG)

Ausschuss für Soziales' Familie' Kinderqarten' Senioren'
Gesundheit u, Inteoration:

Ersatzm itqlieder:

Vorsitzender: GV Pramesberger Gerald MSc
Vors.-Stellv,: AtzmanstoferMichaela

Gschwandtner Monika
Hörhager Elke
Mag. phil. Aigmüller Alexandra
Scherz Katharina BEd
Peer Ingeborg
Putz Christine
GV Schönmayr Roland

Mit beratender Stimme: Beljo Anto

Ausschuss für Wirtschaft. Gewerbe'
Tourismus u. EU:

(sPÖ)
(sPÖ)
(sPÖ)
(sPÖ)
(sPÖ)
(ÖvP)
(övP)
(FPÖ)

(cRÜNE)
(MFG)

(ÖvP)
(övP)
(sPÖ)
(sPÖ)
(sPo)
(sPÖ)
(sPÖ)
(FPÖ)

(GRÜNE)
(MFG)

Vorsitzender:
Vors.-Stellv.:

Mit beratender Stimme:

Ausschuss Verkehr, Straßen'
Weoebau u. Schulen:

Vorsitzender
Vors.-Stellv.

GV Held Josef (OVP)
Dipl.Päd. Zahler Elisabeth (ÖVP)
GV Ing. Schenner Hansjörg (SPO)
GV Pramesberger Gerald MSc(SPO)
Scheutz Hannes (SPO)
Hager Edith (SPO)
Laimer Gerhard (SPO)
Kain Heimo (FPO)

Mag. Strick Walter (GRÜNE)
Fluch Clemens (MFG)Mit beratender Stimme:
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Vorsitzender:

Mit beratender Stimme

Vorsitzender:
Vors.-Stellv.:

Mit beratender Stimme:

Aussch uss für Wasserwirtschaft'
Umwelt und Abfallwirtschaft:

Ausschuss für Bauwesen'
örtliche Raumordnuno u. Bauhof:

-13-

GV Pfandl Alfred (FPö)
Scheutz Hannes (SPO)
Huber Thomas (SPO)
1. Vizebgm.in Glas Gertraud (SPÖ)
Oitzinger Iris (SPO)
Mag. Wolfsgruber Michael (SPO)
Schmalnauer Thomas (öVP)
Leitner Johannes (OYP)
Ing, Scheutz Gerhard (GRUNE)
Fluch Clemens (MFG)

GV Schönmayr Roland (GRUNE)
GV Ing. Schenner Hansjörg (SPO)
Gasteiger Christoph (SPO)
Haas Mario (SPO)
Mag. Wolfsgruber Michael (SPö)
Pilz Andrea BA MA (SPO)
DI Schilcher Hubert (OVP)
Stummer Renate (OVP)
DI Putz Georg (FPO)
Reiter Ulrike (MFG)

Ersatzm itglieder:

Vors.-Stellv.: Kain Heimo
Kaiser Manfred
Laimer Gerhard
Unterberger Hans
Mag. phil. Aigmüller Alexandra
Stögner Andreas
DI Schilcher Hubert
Eberl Wilhelm
Mag. Strick Walter
Reiter Ulrike

Ersatzm itg lieder:

Ing. Scheutz Gerhard
Grundner Chiara
GV Pramesberger Gerald MSc
Bgm. Schilcher Leopold MAS
Atzmanstorfer M ichaela
Mittendorfer Hans
Scherz Katharina BEd
Mag. Schilcher Isolde
Unterberger Andreas
Grabner Andreas

Ersatzm itg lieder

Mag. Rundhammer Klaus
GV Ing. Schenner Hansjörg
Leitner Gertraude

Kefer Helga
Wenko Ingrid

Personalbeirat:

Obmannr Bgm, Schilcher Leopold MAS(SPÖ)
Obmann-Stellv.: Scheutz Hannes (SPO)

Stummer Renate (OVP)

Dienstneh mervertreter:
Kefer Herbert
Ebner Claus

Die Obmänner, deren Stellvertreter, die übrigen Mitglieder und Ersatzmitglieder der Aus-
schüsse sowie die politischen Vertreter in den Personalbeirat wurden wie folgt gewählt:

a) Von den Mitgtiedern der SPÖ-Gemeinderatsfraktion werden die von der SPÖ vorgeschla-
genen Personen als Obmänner und -stellvertreter und als Mitglieder und Ersatzmit-
glieder in die vorhin verlesenen Ausschüsse, sowie in den Personalbeirat einstimmig ge-
wählt.

b) Von den Mitgliedern der ÖVp-Gemeinderatsfraktion werden die von der ÖVp vorge-
schlagenen Personen ats Obmänner und -stellvertreter und als Mitglieder und Ersatz-
mitgtieder in die vorhin verlesenen Ausschüsse, sowie in den Personalbeirat einstimmig
gewählt.

c) Von den Mitgliedern der FPÖ-Gemeinderatsfraktion werden die von der FPÖ vorgeschla-
genen Personen als Obmänner und -stellvertreter und als Mitglieder und Ersatzmit-
glieder in die vorhin verlesenen Ausschüsse einstimmig gewählt.

GR 04.tl.202L



-t4-
d) Von den Mitgliedern der GRÜNEN-Gemeinderatsfraktion werden die von den GRÜNEN

vorgeschlagenen Personen als Obmänner und -stellvertreter und als Mitglieder und Er-
satzmitglieder in die vorhin verlesenen Ausschüsse einstimmig gewählt.

e) Von den Mitgliedern der MFG-Gemeinderatsfraktion werden die von der MFG vorgeschla-
gen Personen als Mitglieder und Ersatzmitglieder in den Prüfungsausschuss sowie die
beratenden Mitglieder und Ersatzmitglieder in die vorhin verlesenen Ausschüsse einstim-
mig gewählt.

Vom Gemeinderat wird ohne Wortmeldung einstimmig beschlossen die genannten Dienst-
nehmervertreter in den Personalbeirat zu bestellen'

14. Wahl der Vertreter (Stellvertreter) in Orqane außerhalb der Gemeinde.
Bgm, Schilcher führt aus, dass gem, $33a Oö. GemO die Vertreter u. Stellvertreter die von
der Gemeinde in Organe außerhalb der Gemeinde zu beschicken sind vom Gemeinderat zu

wählen sind. Diese Vertreter müssen entweder Mitglieder oder Ersatzmitglieder des Ge-
meinderats, oder zumindest in diesen wählbar sein, es sei denn, die Verwaltungsvorschrif-
ten, nach denen die Entsendung vorzunehmen ist, ergeben etwas anderes oder es handelt
sich bei dem zu Entsendenden um einen Bediensteten der Gemeinde'

Vom Gemeinderat wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen, bei den
nachstehenden Fraktionswahlen per Akklamation abzustimmen.

Es wurden von allen berechtigten Fraktionen Wahlvorschläge mit den erforderlichen
Unterschriften eingebracht, Diese Wahlvorschläge wurden zu einer Gesamtübersicht
zusammengefasst und von Bgm. Schilcher zur Kenntnis gebracht.

Vertreter für den Sozialhilfeverband:

Bgm. Schilcher Leopold MAS(SPÖ)

Atzmanstorfer Michaela (SPÖ)

Scherz Katharina BEd (ÖVP)

Putz Christine (FPÖ)

Fluch Clemens (MFG)

Vertreter in den Bezirksabfallverband:

Bgm. Schilcher Leopold MAS (SPÖ)

2, Vizebgm. Peer Hansjörg MBA (öVP)

GV Schilcher Anneliese

Husic Denisa

Peer Ingeborg

Kain Rita

Reiter Ulrike

GV Ing. Schenner Hansjörg

Stummer Renate

Vertreter G üterweo eerha ltu nosverba nd Al oenvo rla nd :

GV Held Josef (ÖVP) Grieshofer Peter

Fluch Clemens (MFG) Reiter Ulrike
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Vertreter für den RHV-Hallstättersee:

Oitzinger Werner (SPÖ)

Mag. Rundhammer Klaus (SPÖ)

Huber Thomas (SPö)

GV Pramesberger Gerald MSc (SPö)

2. Vizebgm. Peer Hansjörg MBA (öVP)

GV Held Josef (ÖVP)

GV Pfandl Alfred (FPÖ)

Scheutz Hannes

Mag, Wolfsgruber Michael

Bgm, Schilcher Leopold MAS

Unterberger Hans

DI Schilcher Hubert

Leitner Johannes

Kain Heimo

Vertreter REGIS: (politischer Vertreter)

Bgm. Schilcher Leopold MAS (SPÖ) GV Pramesberger Gerald MSc

Vertreter INKOBA:

Bgm. Schilcher Leopold MAS

Huber Thomas

2. Vizebgm, Peer Hansjörg MBA

Jaqdausschuss:

Pramesberger Andreas

Scheutz Hannes

GV Held Josef

Mag. Rundhammer Klaus

Scheutz Hannes

Tulach Marcus

GV Pramesberger Gerald MSc

Bgm. Schilcher Leopold MAS

Schmalnauer Thomas

(sPö)

(sPö)

(ÖvP)

Vertreter für den Mehroemeindioen Tourismusverband (MTV):

Bgm. Schilcher Leopold MAS (SPö) Wallner Petra

2. Vizebgm. Peer Hansjörg MBA (ÖVP) Tulach Marcus

Reiter Ulrike (MFG) Fluch Clemens

(sPÖ)

(sPÖ)

(ÖvP)

Vertreter Heimatverein :

1. Vizebgm,in Glas Gertraud (SPö) Huber Thomas

Antrag:
a) Die Mitglieder der SPÖ-Gemeinderatsfraktion werden um ein Zeichen mit der Hand
ersucht, wönn sie damit einverstanden sind, dass die von der SPö vorgeschlagenen
Personen in die genannten Organe außerhalb der Gemeinde gewählt werden.
Beschluss : einstimmig genehmigt

Antrag:
b) Die Mitglieder der ÖVp-Gemeinderatsfraktion werden um ein Zeichen mit der Hand
eisucht, wÄnn sie damit einverstanden sind, dass die von der ÖVP vorgeschlagenen
Personen in die genannten Organe außerhalb der Gemeinde gewählt werden.
Beschluss : einstimmig genehmigt

Antrag:
c) Die Mitglieder der FPÖ-Gemeinderatsfraktion werden um ein Zeichen mit der Hand
ersucht, wönn sie damit einverstanden sind, dass die von der FPÖ vorgeschlagenen
Personen in die genannten Organe außerhalb der Gemeinde gewählt werden.
Beschluss : einstimmig genehmigt
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Antrag:
d) Die Mitglieder der MFG-Gemeinderatsfraktion werden um ein Zeichen mit der Hand
ersucht, wenn sie damit einverstanden sind, dass die von der MFG vorgeschlagenen
Personen in die genannten Organe außerhalb der Gemeinde gewählt werden,
Besch I uss : ei nsti m m ig geneh m igt

15.Allfälliqes.
Aufgrund der hohen Coronazahlen in Bad Goisern richtet GRE Christian Schupfer an die
MFG Fraktion die Frage bezüglich weiterem Verhalten der Fraktion insbesondere weist er
auf die Impfverweigerung hin.

GR Reiter Ulrike (MFG) erklärt, dass die Vertreter dieser Partei keine Impfgegner oder Ver-
weigerer sind. Der MFG geht es um das Recht jedes Einzelnen selbstständig entscheiden
zu können. Sie weist darauf hin, dass sie persönlich Testungen regelmäßig durchführt um
ihre Mitbürger zu schützen.

Bgm. Schilcher ersucht diese Thematik in Einzelgesprächen zu erörtern.

16.Kenntnisnahme des Gemeinderatsorotokolles vom 19. Auoust 2O21.
Gegen die während der Sitzung zur Einsicht aufgelegene Verhandlungsschrift über die
Sitzung vom 19. August 2O2I wurden keine Einwendungen erhoben.

Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und sonstige Anträge und Wortmeldungen nicht
mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung um 20:05 Uhr.

Der Vorsi

s*?,€,t

eurkunde-t^hiprmit, dass gegen die vorliegende Verhandlu
16. {?,10ä'( keine EiÄwendungen erhoben wurden,

Bad Goisern, am ,16,{l'A'O'} 4. Der Vorsitzende

(Sch riftfü h rerin)

Der Vorsitzende b
der Sitzung vom

Für die öVP Fraktion:

Für die FPÖ Fraktion:

Für die GRUNEN:

ngsschrift in

Für die MFG Fraktion: ls
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